

(上接第九版)

郑州靓盘动“王城”

2013 郑州精品楼盘市地巡展首秀洛阳

本报记者 任志伟 杨秀娜 实习生 闫芳文 曹阳图



风景独好

足不出洛阳“淘”到郑州好房

洛阳人爱洛阳，洛阳人买房也是首选洛阳，这是公认的现实。因此，虽然洛阳与郑州相距仅一个多小时车程，但是在全省各个市地中，洛阳人在郑州买房所占比例却位居后列。此次市地巡展，也让不少郑州房企心存疑虑：首场选择洛阳，效果又当如何？

然而，作为中原经济区的龙头城市，郑州正在建设区域中心城市，大力建设生态宜居城，京广高铁全线开通、航空港经济综合实验区建设如火如荼，郑州，正如一颗冉冉升起的城市新星，迈向一座现代化国际大都市。来自郑州周边县市乃至全国五湖四海的有识之士都将这里视为财富旺地，或安家置业于此，或投资兴业于此。在此次房博会上，洛阳市民置业郑州的热情首度释放，对郑州项目极大的关注热情也正说明了这一点。

相比省内其他城市，郑州不仅是全省的政治、经济、文化中心，更是全省优质教育资源的聚集地。因此，名校环绕、人文环境优越的学区房往往吸引望子成龙、望女成凤的外地人青睐。一位王先生在洞林湖·新田城展位驻足停留许久，听闻新田城有郑州一中实验初中、北大附中河南分校等名校荟萃，便与置业顾问进行长时间交流。他对新田城独特的自然生态居住环境、优厚的价位都十分赞赏。王先生的女儿即将读初中，他打算在郑州为女儿选择一所名校，而郑州一中一直是女儿梦寐以求的求学之所，为陪伴并方便女儿读书，王先生决定在郑州置业安家，让女儿在家门口轻松就学。“新田城项目位居郑州市郊，拥有如此优美的生态环境，清静优雅，无论对于孩子上学还是居住都是很好的选择。本来打算长途跋涉去郑州看房，这次房展会恰好提供家门口看房的方便，而且参展楼盘从地段、品质、价位、生活配套方面都是精挑细选的，以后这样的房展会应该经常举办。”王先生笑着告诉记者。

对于教育型需求的置业者来说，建业贰号城邦也是他们的心仪之选。建业贰号城邦位居中原教育资源最为核心的学府区内，东面为郑州九中和河南省实验中学，南面为河南农大，北部为河南警察学院，小学、中学、大学、研究机构云集，尤其是身在其中并作为“河南省三大名校”之一的河南省实验中学是所有中原学子孜孜以求的向往之校。建业贰号城邦在坐拥周边众多优质教育资源的同时，更注重自身教育的打造，着力引入曾获600余项国内外大奖的建业小哈佛幼儿园。一个中原唯一的12年优质教育体系在建业贰号城邦得以实现：建业小哈佛、文化路一小、河南省实验中学，个个都是中原教育的顶级学校，真正实现住进名校，将来孩子比我强，让孩子赢在起跑线上。展会现场，一位一直关注该项目的洛阳购房者田先生对建业贰号城邦的评价是：“核心地段，冠军品质、教育资源雄厚、生活配套成熟，无论是自住还是投资置业，建业贰号城邦都是首选。”

“一直做服装生意，今天想来看看郑州有没有适合投资的商铺，如果有合适的项目打算在郑州投资。”穿着朴素的女士斜挎一只小包，看起来像是常年打拼在南海里的个体经营者。在房展会郑州项目展区，不乏有像李女士一样怀揣着财富梦想的生意人，在众多项目中寻找商机。

谈及为何选择远赴郑州经商，李女士坦言，对于商机无限的郑州而言，谁拥有投资的长远眼光，谁能占得先机，谁就是赢家。然而，机遇与风险往往是并存的，因此，选择什么样的投资项目至关重要。

随着郑东新区突飞猛进的发展以及京广高铁的全面开通，郑东新区高铁板块成为如今中原最炙手可热的投资热点，高铁站点周边8公里土地都是寸土寸金的，被不远千里从香港、北京、广州的远见之士前来问津都不足为奇。升龙广场傲踞高铁站前20米黄金地段，距离高铁站最近，是TBD商圈最核心位置，其不可估量的价值得到现场许多投资型客户的青睐；同时，距离高铁站600余米的嘉亿·东方大厦以其诸多人性化的细节设计也吸引很多客户的眼光。

记者注意到，李女士一开始就将升龙广场锁定为自己的既定目标。她表示，升龙广场是高铁站前唯一150米超高层5A甲级写字楼，150米的建筑高度，在整个高铁商务版图中都具有顶级竞争力；它独占郑州公路港、铁路港、航空港“三位一体”交通核心，省内任何城市1小时可以通达，而且在最短时间内到达西安、武汉、北京、广州等城市；同时，高铁站带动周边日流动人口达50万人，人潮涌动，聚集了庞大的高端消费人群，财富未来指日可待。

在雅宝·东方国际广场展位旁，记者采访到一位在洛阳本地工作经常到郑州出差的贾先生。他表示，由于每个月平均到郑州出差五六次，频繁居住酒店不仅不太方便而且很不划算。如今，随着京广高铁全线贯通，郑东新区高铁新站全面投入使用，洛阳到郑州仅需30分钟，因此希望在郑东新区附近置办一套单身公寓，如此，未来出差郑州就如同回家一样。雅宝·东方国际广场位于“郑州长安街”之称的政务财富大道金水路，汇聚30余家行政机关与高档写字楼、星级酒店，可以享受全省一流的配套。项目的周边有大型商业中心，满足生活、娱乐一站式服务，是精英商务人士的不二之选。贾先生评价说，无论从区位、交通还是周边配套来说，雅宝·东方国际广场都符合他的置业要求，将为他带来美妙的两地商务生活。

在展会上，清华·忆江南同时受到很多养老度假型置业者的关注。一位五十多岁的方先生静静欣赏着项目照片，他兴奋地说：“江南小镇、世外桃源，这就是传说中的梦里水乡吧？郑州还有这样的地方，不出家门就能与山水相伴，如同置身于江南水乡，有机会一定要亲自去品鉴一番。”

走过量价齐升的三月“小阳春”，楼市迎来传统的旺季。在被称之为“温柔的毛毛细雨”的“国五条”郑州版执行细则出台之后，郑州房地产市场的真实表现如何？市场成交量和房价走势又将怎样？3月楼市春和景明、春意盎然的早春景象本月能否延续？郑州购房者的购房心理有何变动？在郑州版“国五条”执行细则落地伊始，带着上述敏感而热门的问题，记者走访了身处市场一线的开发企业代表和有关专家学者，以期触摸市场的律动和真切的声音。

人间四月天 楼市春意浓

本报记者 李莉

论新政 “毛毛细雨”背后也有“骤雨劲风”

从落地之前的焦灼躁动、忐忑不安、猜测传言，到落地之后的波澜不惊、从容淡定，以3月31日凌晨“国五条”郑州版执行细则出台为分界点，短短一个多月的时间，郑州市新房和二手房市场如同今春跌宕起伏、阴晴不定的天气，在经历了3月份“山雨欲来风满楼”的疯狂与忐忑之后，旋即恢复“水光潋滟晴方好”般的平静与安宁。

由于未提及“20%个税”、“二套房利率”以及“限购扩大”等市民关心的焦点问题，“国五条”郑州版执行细则被不少消费者称为“温柔的毛毛细雨”。

“新政主要是对原来政策的强调和执行。”记者在采访中了解到，不少业内人士普遍认为，“相对于国务院颁布的‘国五条’以及北京等部分一线城市，郑州版的执行细则要温柔许多，多

是一些原则性的内容。” “郑州版‘国五条’内容可以说是按部就班、实事求是的，重申了调控政策执行的连续性。”一直关注着新政实施的河南新田置业总经理冯常生分析，与北上广深等一线城市相比，目前郑州市场还是以刚需为主，不像个别城市的投资投机型需求那么大，因此在政策实施上也不能“一刀切”，不能像过去那样，一线城市房地产市场“生病”，郑州也跟着使劲吃药。

“每个城市的房地产市场现实情况不尽相同，房管部门还是考虑到了本地旺盛的刚性需求，并未跟风一线城市，郑州版‘国五条’政策整体比较符合郑州市场实际。”在冯常生看来，国家允许各地根据调控原则因地制宜，制定符合自身实际的调控措施，是

促进楼市健康发展的应有之义。无独有偶。河南星联置地集团副总经理李涛在接受记者采访时也表示，这次郑州版“国五条”细则从内容上看，既联系了郑州实际，又落实了国家调控政策，“说明郑州房地产市场总体上是健康的”。

与开发企业代表的观点略有不同，业界专家则认为，“新政显示政府调控房价的要求变高”。河南财经政法大学城市研究中心主任、教授刘社告诉记者：“虽然不少消费者认为郑州版‘国五条’了无新意，但相比2011年出台‘国八条’，郑州版‘国五条’执行细则事实上为郑州今年的房价调控目标进行了加码。”

刘社解释，在房价控制方面，与2011年出台“国八条”相比，一方面，就

房价控制范畴而言，今年的郑州版“国五条”细则将矛头直接对准“新建商品住房”，并未将最易拉低房价均价的保障性住房纳入统计范围，这说明郑州市在控制房价方面自我加压；另一方面，就价格涨幅来看，2011年出台“国八条”参考了“GDP和居民可支配收入”两条因素，而郑州版“国五条”细则则只参考“居民可支配收入”，且规定我市“2013年度新建商品住房价格增幅不高于年度城镇居民人均可支配收入实际增幅”，相比而言，一个地区的经济总量的增幅往往高于居民人均可支配收入的实际增幅。

“单从以上两方面来看，今年的调控政策就相对严厉了许多，郑州本年度房价调控压力也增加了不少。”刘社如是分析。

探楼市 新政落地 四月郑州楼市处变不惊

虽然最终数据尚未出台，但3月份郑州楼市的量价齐升基本已成定局。对于4月的郑州楼市而言，一边是3月底楼市火热的延续，一边是郑州版“国五条”细则的顺势出台，本月楼市能否延续3月份的浓浓春意？

记者采访发现，“国五条”郑州版执行细则落地后十日以来，郑州楼市平湖微澜，虽然不少项目的售楼部依然保持门庭若市的盛景，但相对于3月份不少市民恐慌性购房，大部分有购房需求的消费者入市步伐从容了许多。

“目前正考虑购买二套房，属于改善型住房，受政策影响的因素不大，关键是要合适。”在郑东新区某售楼部看房的市民方女士告诉记者，虽然最近一直在看房，但她并不着急下单。方女士表示，“既然政府明确提出将未来房价涨幅控制在一定范围内，就说明

郑州房价不会暴涨，关键是要找到价格、位置、户型都满意的房子。”

“3月份市场成交量的火爆很大程度上得益于新政即将出台的刺激，尽管‘国五条’郑州版执行细则并不十分严厉，但也会在一定程度上改变购房者的市场预期，虽然4月是房地产市场传统的黄金旺季，郑州市场上刚性需求也依然坚挺，但政策落地对市民的购房心理会产生一定影响。”阳光城总经理冯斌分析认为，一方面3月细则落地前购房需求集中释放，透支了上半年不少的购房需求；另一方面，由于新政的出台，买卖双方心态已由之前的争取快速成交变成观望等待。因此，4月份楼市成交量或将低于3月份“小阳春”。

数据显示，“国五条”地方细则落实首周，多地房地产市场已出现降温迹象，其中，二手住宅市场降温尤为明

显。在郑州，3月份每日都人满为患的二手房交易大厅已经变得相对冷清，二手住宅成交量、新增客源量出现明显回落。与此同时，新房市场成交量也出现下跌迹象。CRIC研究中心数据也显示，在4月1日至7日一周内，一线城市成交指数环比下跌55.41点，二线城市成交指数环比下跌65.13点。

事实上，虽然新房市场成交量环比下降，但同比仍增长。中国指数研究院数据显示，在4月首周监测的42个城市中，除广州、长沙、苏州等7个城市外，其他城市周均成交量同比均上涨。

记者采访发现，在郑州，尽管新政细则已落地，但大部分开发商对4月份的市场预测持乐观态度。“以新田城为例，项目意向客户大部分属于改善型购房，新政影响微乎其微。”冯常生告诉记者，“春节之后项目的来访量和成

交易一直在稳步上升，特别是3月至今，百花齐放、景色宜人、空气清新的洞林湖美景被越来越多的人所知晓，不少市民涌向这里，在看房之余又体验了踏青出游之乐。”

不少房地产销售一线的业内人士分析，“郑州楼市中，刚需购房者为主力军，无论政策怎么变动，这部分购房者仍然会择机入市。因此，虽然新政对消费者购房心理会产生或多或少的影响，但市场并不会冷淡下来。而且除非出现价格暴涨现象，短期内在政策上不会有更严厉的措施出台，这使得4月份郑州楼市能够保持风和日丽、温度攀升的状态。”

事实上，不少开发商已按捺不住推盘渴求和加快消化库存的营销冲动。据记者粗略统计，4月份郑州预计有30余楼盘开盘，其中全刚需盘和优质改善性楼盘成为市场供应的主流。

问房价 调控常态化 房价或将稳中有升

不管调控的手段有几种，对于购房者而言，对新政落地后的最大期许依然只有一个——控制房价。

“郑州版执行细则显示政府调控房价的要求在变高，但并无更严厉的措施，也表明调控不是让房地产市场健康有序发展，而是打压。”采访中，不少业内人士分析，当“限购”等调控措施已经成为市场常态，开发商对调控的消化能力在增强，消费者购房也更加理性，曾经一路飙升的房价保持平稳上涨或将成为市场常态。

“河南楼市整体并不存在泡沫，郑州房价未来十年都将看涨，但是不会出现大幅上升。”关于郑州房价的走势，建业集团董事长胡葆森语气肯定：“我预测河南的房价不会出现大的波

动，比较平稳，但是持续的上升是个大趋势，因为银行利息、劳动力、建材、土地价格等各种成本都在上涨，所以房价未来十年看整体上升是一个趋势。”

“郑州房地产市场整体是健康的，就房价方面，除了极个别区域，郑州房价相对比较合理。在经历了一季度房价的规律性反弹后，二季度房价上涨步伐会放缓。”冯常生也认为，在诸如经济回暖、新型城镇化实质推进、货币贬值等因素的作用下，地产市场走稳上扬已成为不争的共识。

“从去年5月份至今，郑州开发商的收成都很好，口袋中并不缺钱，并不着急回笼资金，这使得他们并没有降价的压力。”刘社则分析称：“此外，中原经济区、郑州都市区建设让河南的

城市化进程步伐加快，面临多重利好的房地产市场也在随之加速发展，因此整体房价下跌的可能性并不大，而随着房地产调控长效机制的逐渐建立，未来郑州房价保持平稳则成为大概率事件。”

实际上，城市战略地位的提升已经让郑州成为全国性房地产品牌的角逐之地。近段时间，万科、金地、雅居乐等一线名企纷纷落户郑州，与之前的保利、恒大等名企展开直接竞争。李涛表示，一线房企的进驻，在带来产品品质的升级同时，也在无形中推动着房价上涨。

“中央调控的目的在于抑制投资投机性需求，促进房地产市场平稳健康发展，而对于以自住为主的刚性需求绝不

会进行打压。”河南省房地产业商会常务副会长兼秘书长赵进京表示，“目前来看，4月份郑州楼市基本上会延续3月份的回暖行情，成交量将继续保持相对高位，价格上也可能会有小幅的上涨，但总体将处于稳定的状态。”

与此同时，赵进京还为购房者提出了一些建议：“‘国五条’新政前后，很多购房者容易因为等待细则落地，期待房价下降，陷入观望状态，遇到心仪的房源，也想再等一等，从而错过不少购房时机。其实对自住型购房者来说，这种紧跟政策走的心态大可不必。”他认为，“郑州目前正在建设国际化大都市，城市化建设如火如荼，在这种大背景下，房价的适度增长属于市场正常波动。”